

CUVÂNT ÎNAINTE



La mai mult de patru ani de la intrarea în vigoare a Directivei UE nr. 2016/1148 (Directiva NIS) și la peste trei ani de la transpunerea acesteia prin Legea nr. 362/2018 privind asigurarea unui nivel comun ridicat de securitate a rețelelor și sistemelor informatice, România a făcut progrese tangibile în procesul de implementare.

Însă, succesul implementării nu depinde doar de noile reglementări legislative ci și de abilitatea efectivă a operatorilor de servicii esențiale, a furnizorilor de servicii digitale și a responsabililor cu implementarea NIS la nivelul entităților vizate de a înțelege, interpreta și a aplica prevederile legale, normele tehnice și metodologice aferente. Mai mult, este important ca specialiștii să poată aprecia corect și implicațiile aplicării acestor prevederi, prin prisma altor acte normative relevante.

Pentru aceasta, este nevoie de o analiză aprofundată, de obținerea unor noi competențe și cunoștințe specifice privind modalitatea de implementare a Directivei NIS în România și de o schimbare culturală profundă din partea fiecăruia. Practic, este nevoie să studiem din nou, să avem acces la studii de caz detaliate și la cunoștințele aprofundate ale unor experți recunoscuți în domeniu.

Scrisă sub forma unui ghid detaliat și pragmatic, acest superb material de implementare a Directivei NIS elaborează pe cuprinsul a sute de pagini foarte bine scrise experiența concretă în domeniu a celor doi autori.

Într-o formă clară și foarte bine prezentată, lucrarea pune la dispoziție o varietate de explicații, îndrumări, recomandări, dar și materiale de suport fiind una din publicațiile extrem de necesare azi tuturor celor implicați în implementarea Directivei NIS.

Sunt surprins în mod plăcut de nivelul tehnic, pragmatismul ideilor și recomandărilor exprimate în materialul publicat. Materialul ne explică în detaliu și cu exemple practice elemente cheie ale responsabilităților ce revin operatorilor de servicii esențiale și furnizorilor de servicii digitale, dar și detalii privind etapele implementării Legii nr. 362/2018 de către aceștia sau măsurile tehnice și organizatorice de securitate ce trebuie aplicate. Efectiv, fiecare capitol ne oferă posibilitatea de a aplica și implementa în practică prevederile directivei.

Mai mult, lucrarea acoperă și o serie de elemente privind Directiva NIS 2.0, cu obiectivul de a anticipa și pregăti cititorul pentru noile obligații ce derivă din evoluția naturală a directivei.

Consider că ”Securitatea rețelelor și a sistemelor informatice - Implementarea Directivei NIS în România” este unul din instrumentele esențiale pentru specialiștii în domeniu, pe care îl recomand cu căldură a fi utilizat începând chiar de azi.

Dan Cîmpean
Director General al
Directoratului Național de Securitate Cibernetică - DNSC
București, 2021